

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О награждении орденами и медалями СССР передовиков овцеводства Узбекской ССР

(Окончание. Начало в «Правде Востока» за 8, 9, 13, 14, 15 и 16 августа).

За достигнутые успехи в развитии овцеводства и увеличение производства мяса, шерсти и шкурок каракула награждать:

МЕДАЛЬЮ «ЗА ТРУДОВОЕ ОТЛИЧИЕ»

- 72. Назарова Фаттах — старшего чабана колхоза им. Сталина, Сары-Асийского района, Сурхандарьинской области.
73. Наралиева Берди — старшего чабана колхоза «Газган», Нур-Атинского района, Самаркандской области.
74. Нарбаева Сары — старшего чабана колхоза им. Карла Маркса, Бухарского района, Самаркандской области.
75. Наркулова Рузи — старшего чабана колхоза «Янги-Турмуш», Ширабадского района, Сурхандарьинской области.
76. Одинаева Имамбай — старшего чабана колхоза им. Карла Маркса, Сары-Асийского района, Сурхандарьинской области.
77. Отукурова Джумабека — чабана колхоза «Янги-Абад», Уч-Бурганского района, Наманганской области.
78. Пайгамова Шаи — старшего чабана колхоза им. Ленина, Ширабадского района, Сурхандарьинской области.
79. Поланбетова Атсума — чабана колхоза им. Сталина, Задарьинского района, Наманганской области.
80. Попову Тамару Ивановну — старшего зоотехника Сурхандарьинского областного управления сельского хозяйства.
81. Пирназарова Кенджу — старшего чабана колхоза «Галаба», Сары-Асийского района, Сурхандарьинской области.
82. Рахимова Салима — старшего чабана колхоза «XIX партийный съезд», Китабского района, Кашкардарьинской области.
83. Рахманова Калыгу — старшего чабана колхоза «III Интернационал», Гузарского района, Кашкардарьинской области.
84. Рахматуллаева Ахмеда — старшего чабана колхоза «Икклоб», Хаятского района, Хорезмской области.
85. Ризаева Джуракула — заведующего фермой колхоза «Коммунар», Нур-Атинского района, Самаркандской области.
86. Рузметова Матвану — старшего чабана колхоза им. Кирова, Шаветского района, Хорезмской области.
87. Рузиева Раима — зоотехника колхоза «Коммунизм», Баршинского района, Кашкардарьинской области.
88. Салимова Ашур — заведующего фермой колхоза «Галаба», Сары-Асийского района.
89. Салимова Сапара — старшего чабана колхоза им. Кирова, Фаршского района, Самаркандской области.
90. Салихова Саид — бригадного мастера по рытью шахтных колодезь Бухарской пастбищно-



НАВСТРЕЧУ КИНОФЕСТИВАЛО СТРАН АЗИИ И АФРИКИ

Приезд в Ташкент делегации китайских кинематографистов

В столицу Узбекистана продолжают прибывать участники открывающегося здесь 20 августа кинофестиваля стран Азии и Африки. 16 августа на Ташкентском аэродроме тепло были встречены члены делегации кинематографистов Китайской Народной Республики. Приветствуют дорогих гостей сюда прибыли видные деятели культуры и искусства Узбекистана, члены оргкомитета по проведению фестиваля, представители общественности города, журналисты. Гости встречал глава ранее приехавшей в Ташкент делегации вьетнамских кинематографистов тов. Фам Туан Хань. Пробыли были преподнесены цветы.

Фестивальные новости

Узбекские кинематографисты тепло принимают участников фестиваля. Вчера руководители лаборатории Вьетнамской киностудии Фам Туан Хань и Нгуен Нгок Чунг осмотрели Ташкентскую киностудию. Гости продемонстрировали некоторые из привезенных фильмов, ознакомились с работами своих советских коллег.

Выставка художественных произведений

В связи с подготовкой к кинофестивалю стран Азии и Африки в Республиканском музее искусств открывается выставка изобразительного и декоративного искусства. Будут демонстрироваться новые произведения художников и народных мастеров, в основном созданные в 1957—1958 годах. Экспонируется более 200 живописных произведений. В их числе: «Групповой портрет деятелей искусства Узбекистана» Ю. Елизарова, «Вот она, Лива» В. Урашвцев, «Катта-Курганское водохранилище» и другие пейзажи У. Ташкибаева, «Чабан» М. Саидова. В разделе станковой графики, оригиналов книжных иллюстраций и плакатов будет представлено более 50 работ. Среди них: серия иллюстраций к узбекским народным сказкам Р. Лещенко, офорты М. Кедрина, самаркандские пейзажи М. Широевского.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР К. ВОРОШИЛОВ. Секретарь Президиума Верховного Совета СССР М. ГЕОРГАДЗЕ. Москва, Кремль, 6 августа 1958 г.

Передовики овцеводства

Шапек Кузембаев

— Год, как совхоз, — говорили соседи о бедняке Кузембаеве, — единственный его богатство — Желтый Ветер. Желтым Ветром люди прозвали маленького Шапека: животные улавливали в барханах, а худенький, легконогий, как былинка, мальчишка перескакивал через них точно ветер. Едва подрос Шапек, отец стал приучать его пастись овце. Перерождая отары на летние пастбища, брал с собою, учил языку пустыни. Посылал его вперед отары разведать, где какая трава растет, чтобы выбрать правильную дорогу на летовые пастбища. Пустыня охотно раскрывала ему свои тайны, но неоднократно испытывала его мужество, находчивость, силу воли. Как-то один из отарных переговлял отару с летних пастбищ на зимовку. Вдруг посереде небу, и перед чабанами вырос гигантский песчаный столб — смерч. Он точно закрутился с людьми, то захохла к ним с одной стороны, то с другой. Казалось, вот-вот похлывнет, закупав и далеко увлечет уже безжизненное тело. Людям поведало — их не тронуть бич пустыни, но несколько овец поднял в воздух и забросил куда-то в поле. Животные испугались, жалобно заблеяли, и отары расслоились на две части. Отары побежали в разные стороны. Старик только успел крикнуть сыну: «Беги наперерез, заворачивай в стоибищу!», а сам бросился дотопить остальных овец. Молча метнулся Желтый Ветер, но на этот раз перепутанные овцы оказались быстрее его. Они неслись в гущу Кызл-Кумов, к зыбучим пескам, прозябшим местам жителями смертным местом». Заблудившиеся караваны и отары никогда не возвращались отсюда. Познанный попутный ветер точно на дымляки понимал мальчишка, перебрасывал его через барханы, — по этот же ветер погонял и обезумевшую от страха отару. Она уже пошла в зыбучие пески, стала вязнуть в них. И здесь Шапек наступил овец...

В нынешний сезон в Кызл-Бухах долго стояла золотая осень. Солнце не пряталось за тучи, щедро грело землю, по ногам овец шумели джуван и антак, и казалось, все время будет такая погода. Вдруг в одну ночь все изменилось: налетел ветер, пригнал в пустыню тучи и снег, мороз набросил на землю сверлящий ледяной панцирь. Не застала ли взрослых эта погода чабанов? Не пострадал ли скот, застигнутый бурной в степи? Заготовили ли в достаточном количестве корма на зиму, нет ли перебоев с водой? На эти беспокойные директора вопросы чабаны отвечают обстоятельно, со всеми подробностями. Низенький рыжеватый мужчина, на ладках поджака которого красуется Золотая Звезда Героя Социалистического Труда, — Хали Айдаров отвечает кратко: — Зимы с весны встречаем. Это значит, что в весенние месяцы, когда степь выжарается в цветистое платье, чабаны заготавливают молодую траву, чтобы сохранить ее сочность и аромат, возбуждающие аппетит овец. Утром нам покажут сложены в километре от зимовки скверы этого корма. — В буран, — говорит хозяйный урты, тоже Герой Социалистического Труда Юсуф Курбаев, — мы отару не пускали в степь, держали в кутане. Кормили и поили тут же, в стоибиче. Но две бочки воды привозили на верблюде от колодца, а затем растапливали на огне снег. Опции лишь джамуз кусую, теплую воду. Оказывается, чтобы привезти воду из колодца Бескак, надо проехать на верблюде свыше пятнадцати километров. Верблюду тащит по песку арбу очень медленно, и погонщика несколько часов насвобод прорызывает колючий ветер. Остаются в пути нещадно — это равное количество смерти: заметет снегом и снегом. А сколько казанов снега нужно натопить на колодцах, чтобы напоить отару в 700 голов, если каждой овце требуется от четырех до шести литров воды, а в посуде набирается

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

В отрыве от первичных парторганизаций

На районной партийной конференции Кермнинский райком партии справедливо критиковал за слабую связь с первичными партийными организациями, отсутствие повседневной работы о повышении их боевостности. Ушел ли райком эти критические замечания? Прозвучали ли изменения в стиле руководства районного комитета первичными организациями? Изучение деятельности парторганизаций показывает, что райком по-прежнему очень слабо выкатывает в их жизнь, мало опирается на них. В связи с объединением ряда колхозов и переходом на постоянную работу в них после реорганизации МТС значительного числа механизаторов, в том числе коммунистов, колхозные парторганизации численно выросли. В некоторых из них созданы партийные группы. В новых условиях еще более возросли требования к райкому, который обязан повседневно изучать практику партийной работы в колхозах, помогать парторганизациям в улучшении организаторской и политической деятельности. Однако в райкоме не учли и этих новых изменений. Нельзя обвинять секретарей, заведующих отделами, инструкторов райкомов в том, что они не бывают в колхозах. Они действительно часто бывают в них. Здесь даже существует система своеобразного шефства руководителей райкомов над отдельными колхозами. Видно, прикрепляя того или иного работника к определенному колхозу, бюро райкома руководствовались соображениями повышения персональной ответственности за положение дел в сельхозпредприятиях. И, разумеется, это прикрепление ни в коей мере не освобождает работников от ответственности за состояние дел в других колхозах. Посмотрим, как же работники райкома выкатывают в жизнь парторганизаций прикрепленных колхозов? ...Вот уже три года подряд член бюро, заведующий орготделом райкома партии т. Алямянц «шефствует» над колхозом имени Ленина. В колхозе он частый гость, и казалось бы, что здесь партийная жизнь должна быть ключом. Факты же говорят о другом. В прошлом году парторганизация колхоза имени Ленина 9 месяцев работала без плана. В нынешнем году до июня планы составлялись. Но что это за планирование — без участия коммунистов, без утверждения на партийном собрании. Один формализм. Сейчас, в самую горячую пору борьбы за хлопок, парторганизация колхоза вовсе не имеет плана. Отсутствие заинтересованности приводит к тому, что на обсуждение коммунистов не выносятся насущные задачи. Несмотря на отставание хлопчатника, уход за ним ослабли, имеет место бракоделие. Почти половину парторганизаций составляют кандидаты в члены партии. С ними надо повседневней работать, воспитывать их, приоб-

ва от производства участв? А теперь это широкое явление. Новое в пустыне ощущается по ветсу — у каждого колодца. В каждой урте, Кузембаев показывал нам капитальные закрытые кошары, которые строятся в степи взамен старых, полуоткрытых козар. За три года построено 48 таких добротных кошар из камня, бетона и дерева. Каждый год увеличивается количество загоняемого на зиму корма, чего в довоенные годы вообще не делали. Впрочем, и овцы не походили на довоенные. Специалисты и чабаны колхоза под руководством старшего зоотехника Н. В. Барировой внедряют передовые научные методы племенного дела, разработали свою систему воспитания поголовья и создали в хозяйстве определенной тип животных с крепким сложением, высокими ногами. Зимние овцы отличаются выносливостью, хорошей шерстью, большим весом. Воспитание животного начинается с самого раннего возраста. Раньше считалось, что с агнятами нельзя пастись отары ночью — боялись потерять стадо. Работники колхоза отвергли эту теорию. Они приучают агнят к ночной пастьбе и этим добиваются их завали, усовершенствуют овцу вырастают крупные, сильные, с отличной шерстью. Ежегодно учащаются показатели работы колхоза. За последние годы стадо здесь выросло почти втрое, с 1950 по 1957 год производство каракула увеличилось с 13 тысяч штук до тридцати с лишним тысяч. Снизилась себестоимость. Настриг шерсти вырос вдвое. Вдохновенный труд красав богатым доходом. Нет чабанской семьи, которая бы получила за год премии менее десяти тысяч рублей. Зажиточная жизнь прочно поселилась в наступших уртах. Родина высоко оценила патристический труд потемственного чабана — директора колхоза «Бенимех» Шапека Кузембаева. За успехи в развитии овцеводства Указом Президиума Верховного Совета СССР от 6 августа этого года ему присвоено звание Героя Социалистического Труда. Заслуженная награда! Владимир КНБП.

Г. КРАКОВСКИЙ. (Корр. «Правды Востока».)

Поль Робсон в Москве

15 августа Москва тепло и сердечно встретила известного певца, выдающегося американского общественного деятеля и борца за мир Поля Робсона.



На Внуковском аэродроме собрались ответственные работники Министерства культуры СССР...

Ценный обмен опытом

В теплый июльский вечер на перроне Полтавского вокзала можно было наблюдать сердечную встречу представителей двух братских республик.

Узбекистан издавна славится замечательными мастерами чеканки по металлу и резьбы по дереву и камню.

Наманганские шоферы — на казахстанскую целину

НАМАНГАН. (Корр. «Правды Востока»). Когда в Наманган пришла весть о том, что на целине в Казахстане не хватает шоферов для перевозки хлеба...

В минувшую пятницу состоялся проводы выезжающих на целину в Павлодарскую область Казахстана.

Самаркандский совнархоз организует в 1958-1959 учебном году два вечерних отделения при Самаркандском индустриальном техникуме.

Вечерние отделения при техникумах

Самаркандский совнархоз организует в 1958-1959 учебном году два вечерних отделения при Самаркандском индустриальном техникуме.



Юные натуралисты. Фотоотряд А. Палехова.



Юные натуралисты. Фотоотряд А. Палехова.

Декада борьбы за высокую культуру торговли

В республике началась декада борьбы за высокую культуру торговли, обслуживание населения, организацию работы по инициативе Республиканского комитета профсоюза работников торговли и потребительской кооперации и управления торговли Ташгорисполкома.

Руководителям торгов, трестов, столовых, председателям объединенных комитетов профсоюза с помощью актива поручено в ходе декады тщательно проанализировать состояние торгового обслуживания населения, оказать практическую помощь и обеспечить высокую культуру торговли.

Рыбоводство в колхозе

По примеру колхоза имени Бирюва разведением рыбы начали заниматься в районе в нынешнем году сельхозартели Наманганской области.

Спорт

Чемпионат по теннису

После двухнедельной борьбы на кортах Ташкентского медицинского института закончился розыгрыш личного первенства города по теннису.

Зональные соревнования ватерполистов

14 августа на ташкентской водной станции «Мехнат» начались зональные соревнования по водному поло сборных команд профсоюзов республик Средней Азии и Казахстана.

Международный турнир шахматных турнир

ПОРТМОУЖ, 16 августа. состоялся седьмой тур международного турнира на первенство мира по шахматам.

Редатор С. С. Черник

Парк им. Горького (летний театр) 18 августа в 8 ч. 30 м. вечера. лекция

Береги честь столпы! Лектор — начальник ГУМа комиссар милиции III ранга И. К. Каландаров.

В театрах: Театр им. Хамзы — 17/VIII Алжир, родина моя!

Театр им. Горького — 17/VIII История пустой души. Театр им. Мукими — 17/VIII Равшан и Зулхумор, 18/VIII концерт с участием народных, заслуженных артистов УзССР и солистов театра.

КОНЦЕРТНЫЙ ЗАЛ им. СВЕРДЛОВА — 17/VIII Сильва (днем). Веселая вдова (вечером), 18, 19/VIII Государственный ансамбль народной песни и танца Абхазии.

Театр Кукол — 18/VIII Смелка, 20/VIII Маленький Мук, 21/VIII Шинка и сучок, 22/VIII Веселые медвежата, 23/VIII Лучшее Ферда нет на свете. Начало в 12 ч. дня.

ПАРК им. ГОРЬКОГО — 17/VIII большой спортивный вечер.

В ЗИМНИХ КИНОТЕАТРАХ: Восемнадцатый год (широкоэкранный) — «ВАТАН» (зимний, в 6 и 10 ч. вечера).

Веселые ребята — «30 ЛЕТ КОМСОМОЛА» (в 10 ч. утра, 12 ч. дня и в 8 ч. вечера), «МОЛОДАЯ ГВАРДИЯ» (днем и вечером).

Мистер Икс — «ИСКРА» (в 1 и 2-м залах, с 5 ч. дня в 3-м зале), «УЗБЕКИСТАН» (в 12 ч. дня и в 8 ч. вечера), «25 ЛЕТ УЗБЕКИСТАНА» (днем и вечером).

Шофер поневоле — «ВАТАН» (зимний, в 6 ч. вечера), им. НАВОН (днем), «ИСКРА» (в 3-м зале до 4 ч. 20 м. дня), «30 ЛЕТ КОМСОМОЛА» (в 2 ч. дня и в 6 ч. вечера), «УЗБЕКИСТАН» (в 10 ч. утра, 2 ч. дня и в 6, 10 ч. вечера).

Иван Грозный — «30 ЛЕТ КОМСОМОЛА» (в 4 ч. дня и 10 ч. вечера).

Летят журавли — им. НАВОН (вечером). Город зажигает огни — ДОМ КОММУНЫ (днем и вечером).

В ЛЕТНИХ КИНОТЕАТРАХ: Дон Кихот (широкоэкранный) — «ИСКРА».

Веселые ребята — им. ПУШКИНА (в 10 ч. 45 м. вечера), им. С. РАЗИНА (в 9 ч. вечера), им. ТЕЛЬМАНА (в 8 ч. 40 м. вечера), «ХИВА».

Шофер поневоле — «ВАТАН», им. ПУШКИНА (в 9 ч. вечера), им. С. РАЗИНА, им. 9 МАЯ (в 10 ч. 45 м. вечера), им. КАФАНОВА, «САЛЮТ», им. 1 МАЯ.

Мистер Икс — «ВАТАН», им. ТЕЛЬМАНА (в 10 ч. 30 м. вечера), «УДАРНИК», «ПОВЕДА», им. НАВОН.

Иван Грозный — им. 1 МАЯ, К Черному морю — ДОМ УЧЕБНЫХ.

Центральные стадион «Пахтакор»

Футбол

Первенство Советского Союза по классу «Б». СКВО (Свердловск) — «Трудовые резервы» (Ташкент). Начало в 19 ч. Действителен абонементный билет № 27.

Центральные стадион «Пахтакор» 17 августа

Требование это носит теперь позитивный всесторонний характер. Обеспечить его выполнение — прямой долг нынешней сессии Генеральной Ассамблеи ООН.

В. ЗАГЛАДИН.

Спутник над Ташкентом

17 августа в Ташкенте можно будет дважды наблюдать третий советский искусственный спутник Земли и его ракету-носитель.

18 августа, как и в предыдущий день, в небе над Ташкентом дважды появятся спутник и ракета-носитель.

В 23 часа 15 минут в западной части неба высоко над горизонтом в направлении с северо-запада на юго-восток снова будет двигаться спутник, а в 23 часа 39 минут в той же части неба и в том же направлении, но невысоко над горизонтом — ракета-носитель.

В 23 часа 25 минут в западной части неба невысоко над горизонтом в направлении с северо-запада на юго-восток снова будет двигаться ракета-носитель, а через 17 минут примерно по тому же пути — спутник.

Международный обзор

Начало работы нынешней чрезвычайной сессии Генеральной Ассамблеи ООН случайно совпало со своеобразной датой: исполнился месяц со дня начала трагических событий на Ближнем Востоке.

Арабские государства единым фронтом выступили против агрессии. Патриотические элементы в Ливане и Иордании развинули борьбу против интервентов.

Огромную роль сыграло энергичное выступление Советского Союза, уже 16 июля заявившего, что оно не может оставаться безучастным к событиям, создающим серьезную угрозу в районе, прилегающем к его границам.

Решительные и оперативные действия народов и миролюбивых стран заставили американских руководителей задуматься. Видный американский обозреватель Липпман констатировал 29 июля: «Доказано, сначала в связи с Суэцом и теперь в Ливане и Иордании, что у западных правителей нет силы, даже если у них есть решимость, чтобы воплотить свои планы в Западной Азии».

Импералисты отступили. Они отказались от вторжения в Ирак и Сирию. Они признали Иракскую Республику. Они согласились с советским предложением о созыве чрезвычайной специальной сессии Генеральной Ассамблеи ООН.

двух азиатских странах», — отметила 7 августа газета «Нью-Йорк геральд трибюн».

Сознавая эту горькую для себя истину, правящие круги США и Англии изменили свои планы. Было решено разыграть на Генеральной Ассамблее, во выражении обозревателя Липпмана, «гигантский спектакль», сценарий которого был написан в государственном департаменте и включал в себя, с одной стороны, коллекцию клеветнических выпадов в адрес СССР и ОАР, а с другой — заявления о готовности США и Англии «помочь» странам Ближнего и Среднего Востока в развитии их экономики.

В соответствии с этой заранее разработанной диспозицией и действующей американская делегация на сессии ООН. В первый день ее работы американский представитель Лодж выступил с призывами, направленными на отвлечение внимания общественности от действий США и Англии на Арабском Востоке.

По выступлению американских представителей, несмотря на рекламу, которая им была обеспечена, не достигли цели. Печать Объединенной Арабской Республики сразу же отметила, что американская программа не содержит главного — она не предусматривает вывода войск интервентов из стран Арабского Востока и, следовательно, игнорирует центральную проблему обеспечения безопасности в этом районе.

Фестиваль театров республики. Успешно прошли спектакли Ферганского областного узбекского музыкально-драматического театра в Ташкенте.

В 15 ч. — художественный фильм «Мушна», в 19 ч. 30 м. — передача из цикла «В семье братских республик», в 20 ч. — молодежные песни, в 20 ч. 35 м. — художественный фильм Игры с чертом. Последние известия.

Размеры вторгшихся войск и дальнейшая переброска подкрепления после того, как восстание (имеются в виду события в Ливане, — В. В.) фактически закончилось, вызвали во всем мире подозрения в отношении наших военных намерений.

Для таких подозрений есть все основания. Об этом, в частности, свидетельствует турне, совершенное специальным уполномоченным Вашингтона Робертом Мерфи по странам Западной Азии накануне чрезвычайной сессии Генеральной Ассамблеи. Будучи в Иордании, он вел переговоры с королем Хусейном о том, какими путями сохранить его непричлонный, глубоко компрометированный в глазах народа реим. В Каире и Багдаде главным целям Мерфи, по свидетельству журнала «Ньюсуик», являлось разжигание недоверия между арабскими народами.

Справедливости этого требования очевидна. Выступая на заседании чрезвычайной сессии 13 августа, министр иностранных дел СССР А. А. Громыко указал, что хотя агрессивные замыслы империалистов на данном этапе и оказались сорванными, тем не менее это еще не означает, что опасность военного пожара на Ближнем Востоке миновала.